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ДІЯЛЬНІСТЬ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ 

 

Широкомасштабна війна російської федерації проти України спричинила 

значні руйнування інфраструктури країни та завдала майнової шкоди її 

населенню. Через порушення життєдіяльності країни постраждала її економіка, 

загалом, та діяльність суб’єктів кредитно-фінансової системи, зокрема. Так як 

головним завданням цих інститутів є акумуляція вільних коштів і їх спрямування 

підприємствам, організаціям, населенню, уряду, воєнний стан порушив процеси 

забезпечення механізму надання фінансових послуг необхідними ресурсами. 

Суттєві економічні зміни вплинули на діяльність фінансових посередників, в 

тому числі, страхових компаній як найбільш ризико-орієнтованих установ на 

ринку небанківських фінансових послуг (далі – РНФП) ініціюючи питання 

захисту зобов’язань за договорами в умовах виникнення форс-мажорних 

обставин у вигляді війни.  

З одного боку, факт запровадження воєнного стану [1] не звільняє від 

відповідальності страховика, а з іншого – збройна російська агресія проти 

України як юридично непередбачувана обставина дає можливість страховій 

компанії затримувати страхову виплату. Крім того, невизначеним залишається 

правочинність договорів страхування на територіях бойових дій, що є підставою 

для спорів між сторонами угод. Незважаючи на це, страхування залишається 

привабливою фінансовою послугою враховуючи природню потребу фізичних і 

юридичних осіб завчасно уникнути збитків, заподіяних унаслідок, в тому числі, 

дій агресора. 

За даними регулятора Національного банку України (далі – НБУ) станом 

на грудень 2022 року ринок страхування продовжує успішно працювати [2]. 

Відповідно до наданих страховиками відповідей на опитування НБУ, 89 % 

страхових компаній продовжують своєчасно і в повному обсязі виконувати свої 

зобов’язання за договорами [2]. Оприлюднений платформою FORINSURER [3] 

рейтинг страхових компаній України підтверджує зазначену регулятором 

інформацію демонструючи статистику обсягів страхових премій. Так, 137 
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страхових компаній, що діють на ринку в умовах воєнного стану, 

продемонстрували впродовж 2022 року високий рівень прибутковості за рахунок 

автострахування (автоцивілка, Зелена карта, КАСКО), що збільшилось на 76 % 

порівняно з минулим роком [3]. Досягнути таких стабілізаційних результатів 

стало можливим завдяки переходу до надання послуги страхування в онлайн-

форматі через спрощену процедуру оформлення полісів. Також позитивно 

впливає цінова політика страховиків, що залишилась майже без змін [4] за для 

привабливості послуги для клієнта. Натомість, утримання сприятливих 

тенденцій на ринку потребує вирішення проблем організації врегулювання 

страхових випадків у регіонах, де ведуться бойові дії, так як фактично 

неможливим стало проведення оглядів транспортних засобів, оформлення 

оригіналів документів для подання страховику з метою отримання страхової 

виплати, тощо [5]. Тобто, слід розуміти, що процес реєстрації страхового 

випадку в зоні бойових дій в теперішніх умовах ускладнений чи взагалі 

неможливий, а значить фіксація події, чи пошкодження майна стала 

відповідальністю постраждалого клієнта.   

Висновки. Отже, діяльність страхових компаній в умовах воєнного стану 

притерпіла певних змін, але не втратила своєї актуальності в умовах триваючої 

війни, що свідчить про затребуваність страхування серед населення та 

можливість реалізовувати власну політику в межах дистанційної взаємодії з 

клієнтом. Крім того, для подолання перешкод діяльності з питань фіксації 

страхових випадків, страхові компанії мають підлаштовуватись до кожного 

окремого страхувальника. Запровадження індивідуального підходу до клієнта в 

умовах об’єктивних реалій має включати процедуру відстрочення платежів, 

онлайн консультування з подальшим супроводом щодо відповідного фіксування 

та належної реєстрації у випадку настання страхової події. Дотримання таких 

рекомендацій стане основою створення механізму надання страхової послуги 

онлайн саме в умовах воєнного стану та сприятиме поглибленню довіри до 

страхування як однієї із форм убезпечення майна населення під час війни. 
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